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Вступ. 

Актуальність моєї роботи полягає у тому, що пожежі в закладах освіти 

є дуже небезпечні особливо якщо це стосується шкіл через перебування 

великої кількості дітей, а їх поведінку дуже важко передбачити. 

Внаслідок пожеж гине та страждає значна кількість людей. Хотілося б 

звернути вашу увагу на банальні, але водночас необхідні знання правил 

пожежної безпеки. Бо як відомо найкращий спосіб захиститися від пожежі – не 

спричинити її. 

Насамперед слід негайно повідомити про пожежу в пожежно-рятувальну  

частину та зачинити двері примыщень де горить. Якщо через вікно побачите 

охоплене вогнем приміщення, не намагайтеся увійти в нього. Відчинені двері 

перешкодять евакуації – раптовий приплив повітря може призвести до 

поширення вогню з великою швидкістю. Повідомте про пожежу дирекцію 

школи, вжийте належних заходів щодо евакуації дітей та людей із приміщення. 

Тут особливо важливо не панікувати. Евакуацію проводіть з усього приміщення, 

коли пожежу виявлено тільки в якійсь його частині. 

Пожежна безпека в закладах системи освіти України 

регламентується Правилами пожежної безпеки в Україні, затвердженими 

наказом Міністерства внутрішніх справ України від 30.12.2014 № 1417 (далі – 

НАПБ А.01.001-2014) та галузевими Правилами пожежної безпеки для 

навчальних закладів та установ системи освіти України, затвердженими наказом 

Міністерства освіти і науки України від 15.08.2016 № 974 (далі – НАПБ В.01.050-

2016/920). 

Так, відповідно до розділу II НАПБ А.01.001-2014 та розділу I НАПБ 

В.01.050-2016/920 на об’єктах із постійним або тимчасовим перебуванням на них 

100 і більше осіб або таких, що мають хоча б одне окреме приміщення з 

одночасним перебуванням 50 і більше осіб, пожежна безпека забезпечується 

шляхом проведення організаційних і практичних заходів та використання 

технічних засобів. 
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Відповідальність за пожежну безпеку закладів та установ освіти  

покладається на їх власників або уповноважених ними органи або керівників 

(ректори, директори, начальники, завідувачі; далі – керівники навчальних 

закладів та установ). 

Відповідно до розділу II НАПБ В.01.050-2016/920 керівниками навчальних 

закладів та установ повинні призначатися особи, відповідальні за пожежну 

безпеку окремих будівель, споруд, приміщень, інженерного обладнання та 

утримання й експлуатацію засобів протипожежного захисту, що має бути 

передбачено у їхніх функціональних обов’язках, посадових інструкціях тощо. 

У кожному навчальному закладі та установі освіти наказом чи інструкцією 

встановлюється протипожежний режим, що містить необхідні для виконання 

організаційні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки, вимоги до утримання 

територій, будинків, приміщень, споруд, евакуаційних шляхів і виходів; до 

інженерного обладнання; до технічних засобів протипожежного захисту, вимоги 

пожежної безпеки під час проведення вогневих, фарбувальних та будівельно-

монтажних робіт, а також порядок дій у разі пожежі. 

Крім цього, на об’єкті повинні бути розроблені та затверджені керівником 

схема плану евакуації учнів і вихованців на випадок пожежі та інструкція, що 

визначає дії працівників закладу чи установи на випадок термінової евакуації 

учасників навчально-виховного процесу, за якою не рідше одного разу на 

півроку мають проводитися практичні тренування всіх працівників. 

Ще одним небезпечним навчальним процесом є проведення лабораторних 

та експериментальних робіт із використанням пожежо- та вибухонебезпечних 

речовин. 

Відповідно до розділу VI НАПБ А.01.001-2014 у навчальних класах та 

кабінетах слід розміщувати меблі, прилади, моделі, речі, приладдя лише  

необхідні для забезпечення навчально-виховного процесу (навчальних та  

позаурочних занять). Усе приладдя, реактиви, прилади повинні зберігатися 

у шафах, на стелажах або на стаціонарно встановлених стояках. Після закінчення 

заняття, усі пожежовибухонебезпечні речовини та матеріали необхідно прибрати 
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з навчальних класів, кабінетів, майстерень у спеціально виділені й обладнані 

приміщення. 

Перед початком навчального року усі заклади та установи мають бути 

оглянуті відповідними комісіями, зокрема, щодо відповідності їх вимогам 

пожежної безпеки. Результати огляду оформлюються актом готовності 

навчального закладу до нового навчального року відповідної форми. [15] 

Знання правил пожежної безпеки та дотримання протипожежного режиму 

у навчальних закладах є запорукою безпечної життєдіяльності дітей та педагогів. 

Через значне поширення та присутність багатьох факторів які 

ускладнюють роботу під час гасіння кожен підрозділ ДСНС повинен знати та 

вміти діяти при будь-якій ситуації в цих закладах.  

Також хочу навести декілька прикладів пожежі в загальноосвітніх 

навчальних закладах: 

У Дніпровському районі столиці 08.07.2021 року вдень сталася пожежа у будівлі 

школи №195. Про це повідомляє пресслужба ДСНС. 

Інформацію про пожежу рятувальники отримали о 13:47. Вахтер 

повідомив про те, що з підвалу школи на вул. Ніколайчука, 17А йде чорний дим. 

На місце події виїхали найближчі пожежно-рятувальні підрозділи. 

Прибувши, пожежники встановили, що загоряння почалося у гардеробі, який 

знаходиться в підвальному приміщенні. 

О 14:40 вогонь вдалося загасити. Під час пожежі згоріли речі й тумбочка. 

На місці працювали 6 одиниць основної та спеціальної пожежно-

рятувальної техніки, а також 25 чоловік особового складу. 

У будівлі школи було небагато людей, більшість з них працівники, які 

робили ремонт в приміщеннях. Обійшлося без постраждалих. 

Площа пожежі склала близько 15 квадратних метрів. Причини - 

встановлюються. 

м. Чугуїв: ліквідовано пожежу в будівлі школи №2 

19 вересня о 19:28 надійшло повідомлення про пожежу у будівлі ЗОШ №2 

за адресою: Харківська область, м. Чугуїв, вул. Гвардійська, 34. 
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До місця події було направлено 2 відділення на автоцистернах та 1 відділення на 

автодрабині з міста Чугуєва. На момент прибуття підрозділів ДСНС було 

встановлено, що горять дерев‘яні конструкції даху та перекриття над 

приміщенням спортзалу. Вогонь по конструкціям швидко розповсюджувався на 

на значну площу. Керівник гасіння пожежі прийняв рішення про додаткове 

залучення сил та засобів на гасіння пожежі. До місця події було направлено 6 

відділень на автоцистернах, 1 відділення на автодрабині, 1 відділення 

газодимозахисної служби та відділення на аварійно-рятувальному автомобілі з 

міста Харкова. 

Всього на місці події працювало 12 одиниць пожежно-рятувальної техніки та 50 

чоловік особового складу ДСНС. Загальна площа пожежі складала близько 500 

кв.м. Горіли дерев'яні конструкції даху та перекриття спортзалу, а також 

частково двоповерхової будівлі школи. О 22:02 пожежу локалізовано. Надалі 

підрозділи ДСНС ліквідовували окремі осередки пожежі та прогари у 

приміщеннях другого поверху. Остаточно ліквідовано пожежу о 06:30. 

Попередня причина виникнення пожежі – коротке замикання електродроту. 

Загиблих та постраждалих не має. 

ГУ ДСНС України у Харківській області 

25 січня, 14:24 години в будівлі школи-гімназії №17 у Вінниці, сталась пожежа. 

До навчального закладу прибули спецавтомобілі пожежних. 

«Станом на 14:36 на місці працює чотири пожежні машини, прибули 

«швидка» та поліція. Пожежа у приміщенні на третьому поверсі. Скоріш за все – 

це один з класів». ітей евакуювали з приміщення. На місце продовжує прибувати 

спецтехніка. 

«У нас саме був урок на третьому поверсі. Якраз неподалік того класу, де 

сталась пожежа. До нас у клас забігла вчителька, сказала, щоб ми швидко 

збиралися та вибігали на вулицю. Коли ми вже вибігали, у коридорі було багато 

диму, нам було важко дихати», - розповіла з місця події одна з учениць 11 класу 

цієї школи. 
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Станом на 15 годину з вікон викидають речі та навчальну документацію. 

За власною інформацією кореспондента, пожежа сталась у кабінеті фізики. 

Ми продовжуємо слідкувати за ситуацією. 

Станом на 14:29 год - через пожежу на території школи рух вулицею 

О.Соловйова обмежено. 

«За попередніми даними загоряння сталося в лаборантському приміщенні 

кабінету фізики на третьому поверсі на площі близько 20 кв.м. До прибуття 

підрозділів Служби порятунку, з приміщення школи було евакуйовано 312 учнів 

та 49 працівників навчального закладу. Силами бійців ДСНС о 14:41 пожежу 

локалізовано, а о 14:46 ліквідовано. Наразі на місці події працює 41 рятувальник 

та 7 одиниць спецтехніки. Обставини події з’ясовуються фахівцями», - 

прокоментували у ГУ ДСНС України у Вінницькій області. 

Тому своєю роботою я хочу доказати, що професійні навички особового 

складу є дуже важливі та їх постійно треба вдосконалювати. 

Метою мої роботи є підвищення готовності сил пожежно-рятувальних 

підрозділів ДСНС шляхом удосконалення професійної підготовки особового 

складу.  

У зв'язку з цим, пропоную провести наступні заходи: 

1. Навести загальні відомості про об’єкт; 

2. Організувати перевірку навчального закладу щодо пожежної небезпеки 

та протипожежного стану закладу; 

3. Провести аналіз: пожежної небезпеки школи, протипожежного 

водопостачання, шляхів евакуації та засобів протипожежного захисту; 

4. Розрахунок сил та засобів для гасіння пожежі. 
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I. Загальні відомості про об’єкт 

1. Загальні данні про об’єкт 

Загальноосвітня трьохповерхова школа № 1, загальною площею 0,9 га, яка 

огороджена залізним парканом, та має один під’їзд по вул. Героїв Небесної 

Сотні. На території розташовані: корпус для початкових класів, корпус для 

середніх та старших класів, гаражі, тир та газова котельня.  

Чисельність працюючих - у денну пору доби  знаходиться до 54 осіб 

викладацького та обслуговуючого  персоналу та 520 учнів. У нічний час 

знаходиться 1 особа, сторож. 

2. Найкоротші шляхи прямування до об'єкту 

    Школа № 1 знаходиться за адресою: вул. Героїв Небесної Сотні, 71, смт 

Глибока. Розраховуємо маршрут прямування від ДПРЧ-14 (смт Глибока, вул. 

Першотравнева, 16-А). 

Маршрут прямування: виїзд праворуч до вул. 10-ї річниці Незалежності 

України, далі ліворуч на вул. Комінтерна та рухаємося прямо, ліворуч буде з’їзд 

на вул. Героїв Небесної Сотні, та рухаємося прямо по вул. Героїв Небесної Сотні. 

Загальноосвітня школа № 1 буде з лівої сторони. Покриття доріг тверде, таке що 

задовольняє прямування пожежної техніки без обмежень (Vпрям = 40 км/год.). 

Загальна відстань від ДПРЧ-14 до об’єкту складає 2,2 км. 

3. Характеристика об’єкту 

Характеристика корпусу для середніх та старших класів: 

Будівля корпусу 3-х поверхова, будівля перевернутої Г-образної форми, II 

ступеня вогнестійкості розміром 60 м × 43 м та висотою 9 м, загальною площею 

в плані – 2580 м2. Будинок без підвалу та горища. У будівлі розміщено учбові 

класи та службові приміщення. 

Стіни та перегородки виконано з цегли. Оздоблення стін та стелі виконано 

з негорючих матеріалів, підлога дерев’яна. 

Перекриття між поверхами та перекриттям залізобетоне. 
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Дах – двоскатний. Покрівля – металочерепиця. З фасаду та тильної сторони 

будівлі маються по 21 слухових вікон 

У будівлі дві сходові клітини, яка з’єднують перший поверх з другим та 

третім поверхами. 

Пожежна навантага - Конструктивні елементи приміщень, оргтехніка, 

меблі, папір. Небезпечних речовин немає. 

Системи забезпечення пожежної безпеки - В наявності система 

протипожежної сигналізації, яка веде до приміщення охорони. Також в наявності 

3 шт. вогнегасників ВП-5 

Димовидалення природне та можливе за рахунок відкриття віконних 

прорізів,  а  також  за допомогою  причіпного  або  переносних  

димовсмоктувачів,  які використовуються для нагнітання повітря. 

Освітлювально-силову мережу напругою 220/380 В може бути відключено 

черговим персоналом (цілодобово) від загального розподільчого щита, 

встановленого на першому поверсі. Аварійне освітлення відсутнє. 

Опалення водяне від власної котельні. 

Загальнообмінна вентиляція в будівлі - природна. 

4.Зв’язок 

- телефонний номер директора 2-17-04. 

          5.Протипожежне водопостачання 

Внутрішній протипожежний  водопровід в наявності, 9 ПК (по три на 

кожному поверсі – в коридорах). 

Зовнішнє протипожежне водопостачання здійснюється від ПГ К-100,  вул. 

Героїв Небесної Сотні 71, на відстані 30 м. 

Інші вододжерела: ПГ К-100, на відстані 400 м (по вул. Героїв Небесної 

Сотні 90, біля центру зайнятості), Глибоцька гімназія 1 ПВ 100 м2, Глибоцька 

селищна рада 2 ПВ100 м2. 

6.Прогнозування розвитку пожежі 

Шляхами розповсюдження вогню можуть бути горючі речовини та 

матеріали, меблі, обладнання та оздоблення приміщень, а також через 
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високотемпературні конвективні  потоки  можливе  виникнення   

розповсюдження  вогню  крізь  двірні прорізи.  В  умовах  швидкого  

розповсюдження  диму  по коридорах будинку організація евакуації та рятування 

людей є першочерговим завданням. 

Підсумовуючи хочу зробити висновок про те, що школи мають велику 

пожежну небезпеку. Тому, що в школах I і II ступеня вогнестійкості пожежа 

розвивається по обладнанню, меблям і оздобленню приміщень. З конструкції 

будівель можуть горіти лише дерев'яні підлоги і віконні обкладинки, двері, а 

також деякі горищні конструкції, а також через високотемпературні конвективні  

потоки  можливе  виникнення   розповсюдження  вогню  крізь  двірні прорізи. 

В умовах швидкого  розповсюдження диму по коридорах будинку організація 

евакуації та рятування людей є першочерговим завданням. І саме для того щоб 

удосконалити професійні навички підрозділів ДСНС, я вибрав саме цю тему 

своєї роботи. 
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II. Державний нагляд з питань пожежної і техногенної безпеки та 

цивільного захисту за об’єктом. 

2.1.  Організація   проведення   перевірки з пожежної  та техногенної  

безпеки ЗОШ №1 смт. Глибока. 

Згідно з Кодексом цивільного захисту України діяльність із забезпечення 

пожежної безпеки є складовою виробничої та іншої діяльності посадових осіб і 

працівників підприємств, установ та організацій. Забезпечення пожежної 

безпеки суб’єкта господарювання покладається на власників та керівників таких 

суб’єктів господарювання. 

Центральний орган виконавчої влади, яки й здійснює державний нагляд у 

сфері техногенної та пожежної безпеки, здійснює державний нагляд (контроль) 

шляхом проведення планових та позапланових перевірок відповідно до Закону 

України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері 

господарської діяльності» від 5 квітня 2007 р. № 877-V. 

Під час проведення планових первірок здійснюється огляд територій, 

будівель, споруд та приміщень, проводиться перевірка організації та виконання 

об’єктом перевірки вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної 

безпеки, цивільного захисту. 

Планові перевірки суб’єктів господарювання на відповідний календарний 

рік включаються до планів роботи, розроблених: 

Органом державного нагляду (контролю) – на рік із зазначенням 

структурних підрозділів, посадові особи, які будуть залучені до здійснення 

перевірки. 

Планові перевірки суб’єктів господарювання здійснюються відповідно до 

квартальних планів-графіків, які затверджуються керівником відповідного 

органу державного нагляду (контролю) до 20 числа останнього місяця кварталу, 

що передує плановому. [17] 
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Для здійснення планової або позапланової перевірки суб’єктів 

господарювання орган державного нагляду (контролю) видає наказ про 

проведення перевірки, який містить: 

  - найменування суб’єкта господарювання, щодо якого буде 

здійснюватись захід державного нагляду (контролю); 

 - місцезнаходження суб’єкта господарювання та об’єкта перевірки; 

 - предмет перевірки; 

 - дату початку та дату закінчення перевірки; 

 - посади, прізвища, імена та по батькові посадових осіб, які будуть 

здійснювати перевірку. 

На підставі наказу оформляється посвідчення на проведення перевірки , що 

підписується керівником або уповноваженою ним особою відповідного органу 

Держтехногенбезпеки України та реєструється у Журналі реєстрації посвідчень 

на проведення перевірки. Підпис посадової особи Держтехногенбезпеки України 

скріплюється гербовою печаткою органу Держтехногенбезпеки України. 

Посвідчення на проведення перевірки є чинним лише протягом 

зазначеного в ньому строку здійснення перевірки. 

Планові та позапланові перевірки здійснюються в робочий час об’єкта 

перевірки. 

Орган, який здійснює перевірку, не пізніше ніж за 10 календарних днів до 

дня здійснення перевірки, зобов’язаний надає або вручає під розписку особисто 

керівнику або уповноваженій особі суб’єкта господарювання повідомлення про 

проведення планової перевірки. 

Тривалість планової перевірки визначається залежно від кількості, площі 

будівель, приміщень, дільниць, які пербувають у власності або користуванні 

суб’єктів господарювання, де буде здійснюватися перевірка, а також ступеня 

ризику від провадження господарської діяльності та не може перевищувати 

п’ятнадцяти робочих днів суб’єкта господарювання, а для суб’єкта малого 

підприємництва – п’яти робочих днів, якщо інше не передбачено законом. 

Продовжувати строк здійснення планової перевірки не дозволяється. 
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Позаплановою перевіркою суб’єкта господарювання є перевірка, 

проведення якої не передбачено планами роботи органу державного нагляду 

(контролю), її територіальних органів, яка проводиться на підставі: 

 - подання суб’єктом господарювання письмової заяви до органу 

державного нагляду (контролю) про здійснення перевірки за його бажанням; 

 - виявлення та підтвердження недостовірності даних, заявлених у 

документах обов’язкової звітності, поданих суб’єктом господарювання; 

 - перевірки виконання суб’єктом господарювання приписів, розпоряджень 

або інших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог 

законодавства, виданих за результатами проведення планових перевірок органом 

державного нагляду (контролю); 

 - звернення фізичних та юридичних осіб про порушення суб’єктом 

господарювання вимог законодавства у сфері пожежної та техногенної безпеки. 

Позапланова перевірка у цьому разі здійснюється тільки за наявності згоди 

органу державного нагляду (контролю) на його проведення; 

 - настання аварії, смерті потерпілого внаслідок виникнення надзвичайної 

ситуації або пожежі, що було пов’язано з діяльністю суб’єкта господарювання. 

[16] 

Тривалість здійснення позапланової перевірки суб’єкта господарювання 

не може перевищувати 10 робочих днів, а щодо суб’єктів малого  

підприємництва – 2 робочих днів, якщо інше не передбачено законом. 

Збільшення строку проведення позапланової перевірки не дозволяється. 

Посадова особа органу Держтехногенбезпеки України без посвідчення на 

перевірку та службового посвідчення не має права її здійснювати. 

          Перевірка складається з таких основних частин: 

підготовка до перевірки; 

проведення перевірки; 

оформлення результатів перевірки; 

вжиття відповідних заходів за результатами перевірки. 
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Під час підготовки до перевірки державний інспектор з нагляду у сферах 

пожежної і техногенної безпеки, який буде її здійснювати, зобов'язаний: 

ознайомитися з матеріалами наглядової справи та/або матеріалами, які 

надійшли від інших органів; 

визначити перелік питань, які буде перевірено та вивчено на об'єкті 

суб'єкта господарювання (залежно від специфіки господарської діяльності та 

ступеня ризику від провадження господарської діяльності суб'єкта 

господарювання органу влади, іншого підконтрольного об'єкту); 

Під час перевірки посадові особи державного нагляду України, які її 

здійснюють, зобов'язані дотримуватись установлених правил внутрішнього 

розпорядку роботи та вимог охорони праці. 

Посадові особи державного нагляду України, які здійснюють перевірки, 

зобов'язані: 

повно, об'єктивно та неупереджено здійснювати перевірку в межах 

повноважень, передбачених законом; 

дотримуватися ділової етики у взаємовідносинах із суб'єктами 

господарювання та органами влади; 

не втручатися і не перешкоджати здійсненню господарської діяльності під 

час здійснення перевірки, якщо це не загрожує життю або здоров'ю людей, не 

спричиняє небезпеки виникнення техногенних ситуацій і пожеж; 

забезпечувати нерозголошення комерційної таємниці та іншої інформації 

суб'єкта господарювання або органу влади, що стає доступною посадовим 

особам під час здійснення перевірки; 

ознайомити керівника суб'єкта господарювання або органу влади, а в разі 

їх відсутності - його заступника або уповноважену ним особу з результатами 

перевірки у строки, передбачені законом;надавати суб'єкту господарювання 

консультаційну допомогу щодо здійснення перевірки. [17] 
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III. Аналіз: пожежної небезпеки ЗОШ №1 

Для аналізу пожежної небезпеки використаємо такі нормативні документи: 

1) ДБН В.1.1-7:2016 «ПОЖЕЖНА БЕЗПЕКА ОБ'ЄКТІВ БУДІВНИЦТВА 

Загальні вимоги» 

2)ДБН В 2.2-12:2019 «Планування та забудова територій». 

3) ДБН В.2.2-3:2018 «Заклади освіти» 

4) ДБН В.2.5-74:2013 «ВОДОПОСТАЧАННЯ ЗОВНІШНІ МЕРЕЖІ ТА 

СПОРУДИ» 

5) Наказ Міністерства внутрішніх справ України від 30.12.2014 № 1417 

«Правила  пожежної безпеки в Україні" 

6) Наказ Міністерства внутрішніх справ України від 15.06.2015 № 696 

«Інструкція про порядок утримання, обліку та перевірки технічного стану 

джерел зовнішнього стану джерел протипожежного водопосточання» 

 

3.1. Аналіз генерального плану 

Розміщення та розміри земельних ділянок навчальних закладів слід 

приймати відповідно до ДБН Б.1.1-17. Земельні ділянки загальноосвітніх шкіл із 

організацією інклюзивного навчання мають відповідати вимогам ДБН В.2.2-17. 

Згідно таблиці 16 ДБН В.2.2-3:2018 визначимо чи відповідає ступінь 

вогнестійкістю до числа учнів та працівників. [8] 
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Табл 3.1 Визначення вогнестійкості будівлі 

Ступінь вогнестійкості, 

не менше ніж 

Максимальна кількість 

поверхів 

Кількість учнів чи мість у 

будівлі, не більше ніж 

I,II 4 Не нормується  

III 3 До 1600 

III б 1 До 350 

III а, V 1  

До 270 IV 2 

 

Висновок: ступінь вогнестійкості відповідає тому, що максимальна 

кількість учнів та працівників в школі 574 особи, а ступінь вогнестійкості школи 

II. 

Тепер проведемо аналіз планувальних рішень згідно нормативних 

документів: 

Табл 3.2 Аналіз планувальних рішень 

№ Вимоги нормативних 

документів 

Відповідність Нормативний 

документ 

1. Будинки загальноосвітніх 

шкіл розміщуються не ближче 

25 м від червоної лінії. При 

розташуванні будинків 

загальноосвітніх шкіл у 

громадському центрі села цю 

відстань допускається 

зменшувати до 10 м за умови 

забезпечення нормативних 

санітарно-гігієнічних вимог. 

Відповідає ДБН В.2.2-3:2018 

«Заклади освіти» 

п 5.2 
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2. На земельних ділянках 

необхідно передбачати 

під'їзди для пожежних машин 

до будинків, можливість 

об'їзду навколо будинку, а 

також відкриті ділянки для 

стоянки автомобілів та іншого 

транспорту. У разі наявності 

тупикових проїздів вони 

повинні закінчуватися 

кільцевими об’їздами 

радіусом по осі проїзду не 

менше 10 м або 

майданчиками для розвороту 

розміром 12 м × 12 м кожен. 

Не відповідає ДБН В.2.2-3:2018 

«Заклади освіти» 

п 5.7 

3 Під'їзди до будинків повинні 

мати тверде покриття. Слід 

розділяти пішохідні потоки та 

автотранспортні шляхи. 

Відповідає ДБН В.2.2-3:2018 

«Заклади освіти» 

п 5.7 

4. Поверховість будинків слід 

приймати не більше 3-х 

поверхів для загальноосвітніх 

навчальних закладів 

Відповідає ДБН В.2.2-3:2018 

«Заклади освіти» 

п 6.9 

5. навчальні секції 1-х, 2-4-х 

класів повинні бути 

відокремленими і 

непрохідними для учнів 

інших вікових груп 

Не відповідає ДБН В.2.2-3:2018 

«Заклади освіти» 

п 6.3 

 

6. Ділянку навчального закладу 

не допускається перетинати 

міськими вулицями та 

дорогами. 

Відповідає ДБН В.2.2-3:2018 

«Заклади освіти» 

п 5.22 

7. Земельні ділянки 

загальноосвітніх шкіл 

повинні мати огорожу 

заввишки не менше 1,2 м. 

Відповідає ДБН В.2.2-3:2018 

«Заклади освіти» 

п 6.5 

8. Протипожежна відстань між 

громадськими будівлями 

Відповідає ДБН В.2.2-3:2018 

«Заклади освіти» 
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повинна становити не менше 

6м. 

п 15.2.2 

9. Для пожежних автомобілів 

слід предбачити про’їзди 

завширшки не менше 3.5 м 

або смуги завширшки не 

менше ніж 6 м  

Відповідає ДБН Б.2.2-

12:2019 

«Планування та 

забудови» 

п 15.3.1 

10. Земельні ділянки 

загальноосвітніх шкіл 

повинні мати огорожу 

заввишки не менше 1,2 м. При 

розміщенні шкіл всередині 

житлових кварталів 

допускається застосування 

живої огорожі з чагарників 

заввишки не менше 1,0 м. 

Відповідає ДБН Б.2.2-

12:2019 

«Планування та 

забудови» 

п 5.6 

11. Відстань від межі 

ділянок навчальних закладів 

до стін житлових будинків із 

входами та вікнами 

приймається не менше 10 м, 

від будинків навчальних 

закладів до житлових та 

громадських будинків та 

споруд − згідно з нормами 

інсоляції, природного 

освітлення та шумозахисту. 

 

Відповідає ДБН Б.2.2-

12:2019 

«Планування та 

забудови» 

п 5.3 

12. По периметру земельної 

ділянки навчального закладу 

слід передбачати захисну 

зелену смугу (дерева, кущі, 

газон) завширшки не менше 

1,5м, а з боку вулиць − не 

менше 3м. 

Відповідає ДБН Б.2.2-

12:2019 

«Планування та 

забудови» 

п 5.5 

13. На ділянках 

навчального закладу слід 

передбачати такі 

Відповідає ДБН Б.2.2-

12:2019 
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функціональні зони: 

навчальну, навчально-

виробничу, навчально-

дослідну, 

фізкультурноспортивну, 

відпочинку, господарську, 

житлову (за наявності 

гуртожитків). 

«Планування та 

забудови» 

п 5.9 

14. Фізкультурно-спортивну зону 

слід розміщувати суміжно з 

навчальною зоною, але не з 

боку вікон приміщень 

початкових класів будинків 

шкіл. Допускається 

розміщувати відкриті 

спортивні майданчики та 

споруди з боку інших 

навчальних та навчально-

допоміжних приміщень 

загальноосвітніх шкіл за 

наявності захисних заходів, 

що забезпечують зниження 

рівня шуму. Майданчики для 

ігор з м'ячем та метання 

спортивних снарядів слід 

розміщувати на відстані не 

менше 25 м від вікон 

навчальних та 

навчальнодопоміжних 

приміщень будинків (при 

наявності огорожі заввишки 3 

м і завдовжки не менше 15 м), 

а майданчики для інших видів 

фізкультурноспортивних 

занять − на відстані не менше 

10 м. При розміщенні 

фізкультурно-спортивних 

споруд та майданчиків з боку 

вікон навчальних і 

бібліотечних приміщень 

профтехучилищ і вищих 

Не відповідає ДБН Б.2.2-

12:2019 

«Планування та 

забудови» 

п 5.14 
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навчальних закладів 

необхідно вживати заходів 

щодо захисту від шуму за 

рахунок озеленення, 

використання рельєфу 

місцевості. 

 

Таким чином можно зробити висновок, що планувальні рішення не всі 

відповідають нормам нормативних документів, а саме: пункт 2;5;14. 

3.2 Аналіз шляхів евакуації:  

Одним із найважливіших питань профілактики пожежної безпеки, 

спрямованих на забезпечення безпеки людей при виникненні пожежі в будинках 

і спорудах є питання своєчасної й організованої їх евакуації. 

Евакуація - це процес самостійного прямування людей, що знаходяться під 

загрозою небезпечних для життя людини чинників пожежі, із приміщень 

(будинків і споруд) у безпечну зону через заздалегідь передбачені евакуаційні 

шляхи і виходи. 

Однією з основних задач пожежної профілактики є створення в будинках і 

спорудах таких умов, при яких пожежа, що виникла не створювала би небезпеки 

для здоров'я людини протягом необхідного для евакуації часу. [10] 

Проведемо аналіз шляхів евакуації школи: 

Табл 3.3 Аналіз шляхів евакуації 

№  Що 

перевіряєть

ся 

Фактично 

передбачен

о 

Вимагається 

за нормами 

Нормативн

ий документ 

Висновок 

1. Кількість 

виходів з 

поверху 

3 Більше ніж 2 ДБН В.1.1-

7:2016 

«ПОЖЕЖН

А 

БЕЗПЕКА 

ОБ'ЄКТІВ 

Відповідає 
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БУДІВНИЦ

ТВ»  

п 7.2.4 

2. Кількість 

виходів з 

будівлі 

4 Більше ніж 2 ДБН В.1.1-

7:2016 

п 7.2.5 

Відповідає 

3. Ширина 

маршів 

сходової 

клітини 

1,4. Більше ніж 

1.2м 

ДБН В.2.2-

3:2018  

п. 9.3 

 

Відповідає 

4. Напрямок 

відкривання 

дверей з 

кабінетів 

По 

напрямку 

евакуації 

По напрямку 

евакуації 

ДБН В.1.1-

7:2016 

п. 7.2.9 

Відповідає 

5. Напрямок 

відкривання 

дверей із 

сходової 

клітки 

По 

напрямку 

евакуації 

По напрямку 

евакуації 

ДБН В.1.1-

7:2016 

п. 7.2.9 

Відповідає 

6. Висота 

проходу над 

шляхами 

евакуації 

3м Більше ніж 

 2м 

ДБН В.1.1-

7:2016 

п. 7.3.6 

Відповідає 

7. Ширина 

коридору 

2м Більше ніж 

1.4м 

ДБН В.2.2-

3:2018 

п. 9.9 

Відповідає 

8. Освітлення 

сходової 

клітини 

природне природне ДБН В.1.1-

7:2016 

п. 7.1.4 

Відповідає 

9. Ширина 

площадки 

2м Більше ніж 

2.5м 

ДБН В.1.1-

7:2016 

Відповідає 
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сходової 

клітини 

п. 7.3.14 

10. Тип сходів СК-1 СК-1 ДБН В.2.2-

3:2018 

п. 9.10 

Відповідає 

11. Стаціонарні 

пожежні 

драбини 

2 вимагається ДБН В.2.2-

3:2018 

п. 9.11 

Відповідає 

 

Зробимо висновок, що всі вимоги до шляхів евакуації згідно нормативних 

документів відповідають до шляхів евакуації які є в школі.  

3.3 Аналіз будівельних конструкцій: 

Основні будівельні конструкції та елементи розраховані на роботу 

протягом тривалого часу, але в умовах пожежі вони можуть бути зруйнованими 

або пошкодженими за певний період часу. При цьому можливе повне або 

часткове обвалення конструкцій будівлі і як наслідок загибель людей та 

пожежних, які гаситимуть пожежу. 

Щоб запобігти цьому, в будівельних нормах і правилах вводяться вимоги 

до вогнестійкості будівельних конструкцій та до вогнестійкості будівлі в цілому. 

Ступінь вогнестійкості будинку визначається межами вогнестійкості його 

будівельних конструкцій та межами поширення вогню по цих конструкціях. 

Межа вогнестійкості конструкції - визначається часом (у хвилинах) від 

початку вогневого випробування за стандартним температурним режимом до 

настання одного з граничних станів конструкції: втрати несучої здатності 

(R);втрати цілісності (Е);втрати теплоізоляційної здатності (І). 

Межа поширення вогню (М): 

· М0 (межа поширення вогню дорівнює 0 см); 
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· М1 (Мсм - для горизонтальних конструкцій; М40 см - для вертикальних 

конструкцій); 

· М2 (М > 25 см - горизонтальних конструкцій; М > 40 см - для 

вертикальних конструкцій). 

Фактичний ступінь вогнестійкості будівлі визначається за найгіршим 

показником межі вогнестійкості одного з конструктивних елементів та межі 

поширення вогню. 

Допустимий ступінь вогнестійкості будівлі - це мінімальний ступінь опору 

руйнування в умовах пожежі, якому повинна відповідати будівля, щоб 

задовольнити вимоги безпеки. [9] 

Табл 3.4 Аналіз будівельх рішень 

№ Конструкції Фактично Вимагається 

нормами 

Нормативний 

документ 

Висновок 

1. Колони R 150 M0 R 120 M0 Відповідає ДБН В 

1.1-7:2016 табл.1 

Відповідає 

2. Стіни несучі 

та сходових 

кліток 

REI 150 M0 REI 120 M0 Відповідає ДБН В 

1.1-7:2016 табл.1 

Відповідає 

3. Стіни 

самонесучі 

REI 60 M0 REI 60 M0 Відповідає ДБН В 

1.1-7:2016 табл.1 

Відповідає 

4. Стіни 

зовнішні 

ненесучі 

E 30 M0 E15 M0 Відповідає ДБН В 

1.1-7:2016 табл.1 

Відповідає 

5. Стіни 

внутрішні 

ненесучі 

(перегородки) 

EI 15 M0 EI 15 M0 Відповідає ДБН В 

1.1-7:2016 табл.1 

Відповідає 

6. Сходові 

площадки, 

косоури, 

сходи, балки, 

марші 

R 60 M0 R 60 M0 Відповідає ДБН В 

1.1-7:2016 табл.1 

Відповідає 
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сходових 

кліток 

7. Перекриття 

міжповерхові 

(у т. ч. 

горищні та 

над 

підвалами) 

REI 60 M0 REI 45 M0 Відповідає ДБН В 

1.1-7:2016 табл.1 

Відповідає 

 

Фактичний ступінь вогнестійкості будівлі - ІІ, що відповідає вимогаємому 

ступеню вогнестійкості будівлі - ІІ.  

Таким чином ми робимо висновок про те що всі умови виконуються та 

ступінь вогнестійкості обраний правильно. 

3.4 Аналіз джерел протипожежного водопостачання: 

Зовнішній протипожежний водопровід слід передбачати на території 

населених пунктів (п. 6.2.1 ДБН В.2.5-74:2013 «Водопостачання. Зовнішні 

мережі та споруди»). Витрати води на зовнішнє пожежогасіння слід приймати 

згідно з вимогами ДБН В.2.5-74 (п. 15.33 ДБН В.2.2-16:2019). Витрати води на 

зовнішнє пожежогасіння (на одну пожежу) навчальних закладів (громадських) 

приймаються за таблицею 4 (п. 6.2.3 ДБН В.2.5-74:2013). [13] 

Зовнішнє пожежогасіння в містах, для навчальних закладів переважно 

передбачається від пожежних гідрантів. В інших випадках визначених в абзаці 

третьому п. 6.2.1 ДБН В.2.5-74:2013, зовнішнє протипожежне водопостачання 

допускається від пожежних резервуарів. В залежності від визначених за табл. 4 

витрат води на зовнішнє пожежогасіння, приймається мінімальна кількість 

пожежних гідрантів. Так при витраті води до 15 л/с включно, допускаються 

влаштування одного гідранту. При витраті води більше 15 л/с слід приймати два 

пожежних гідранти. 

Розрахуємо об’єм нашої школи:  
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 V=60×43×9=23220м3 (3.1) 

Згідно цього розрахунку можна зроботи висновок що на пожежо гасіння 

достатньо одного пожежного гідранта. 

Пожежні гідранти слід передбачити уздовж вулиць та автомобільних доріг 

на відстані не більше ніж 2,5 м від краю проїзду, але не ближче ніж 5 м від стін 

будинків та мати під’їзди з твердим покриттям (п. 12.16 ДБН В.2.5-74:2013). 

Пожежні резервуари або водоймища в тому числі і пожежні гідранти слід 

розміщувати за умови обслуговування ними будівель, які знаходяться в радіусі 

200 м (Lг), за умови прокладання рукавних ліній по дорогах із твердим 

покриттям, забезпечувати гасіння найбільш відділеної точки будівлі (п. 12.16 та 

п. 13.3.4 ДБН В.2.5-74:2013). [13] 

Табл 3.5 Аналіз джерел протипожежного водопостачання 

№ Що 

перевіряється 

Фактично 

передбачено 

Вимагається 

за нормами 

Нормативний 

документ 

Висновок 

1. Під’їздів до 

пожежних 

водоймищ та 

гідрантів 

Забезпечене 

твердим 

покриттям та 

очищене від 

сміття  

Забезпечення 

вільних 

під’їздів із 

твердим 

покриттям, 

очищення 

під’їздів від 

сміття, снігу і 

льоду 

Наказ 

Міністерства 

внутрішніх 

справ України 

15.06.2015 № 

696 Про 

затвердження 

Інструкції про 

порядок 

утримання, 

обліку та 

перевірки 

технічного 

стану джерел 

зовнішнього 

протипожежног

о 

водопостачання

. 

Відповідає  
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2. Встановлення 

пожежних 

гідрантів від 

краю дороги 

Встановленн

ий від краю 

проїзної 

частини на 

відстані 1м 

Пожежні 

гідранти слід 

передбачати 

уздовж 

вулиць та 

автомобільни

х доріг на 

відстані не 

більше ніж 

2,5 м від 

краю 

проїзної 

частини 

ДБН В.2.5-

74:2013 

«ВОДОПОСТА

ЧАННЯ 

ЗОВНІШНІ 

МЕРЕЖІ ТА 

СПОРУДИ» 

п 12.5 

Відповідає 

3. Наявність 

зовнішньої 

водомережі 

В наявності Вимагається ДБН В.2.5-

74:2013 

п. 6.2.1 

Відповідає 

4. Встановлення 

пожежних 

кранів 

відсутнє Внутрішній 

протипожеж

ний 

водопровід 

не треба 

передбачати 

ДБН В.2.5-

64:2012 

п. 8.4 

Відповідає 

5. 

 

Відстань між 

гідрантами 

100 м. Допускаєтьс

я на відстані 

до 200 м. 

ДБН В.2.5-

74:2013 

п 12.5 

Відповідає 

6. Відстань від 

ПГ до будівлі 

6м Більше ніж 

5м 

ДБН В.2.5-

74:2013 

п 12.5 

Відповідає 

7. Відповідність 

зовнішнього 

водопроводу 

кільцева У межах 

населених 

пунктів 

водопровідні 

мережі, як 

правило, 

повинні бути 

кільцевими. 

ДБН В.2.5-

74:2013 

п 12.5 

Відповідає 
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8. Необхідна 

кількість 

пожежних 

водоймищ 

2-ПВ 

Об'ємом 

100м3 

1-ПВ 

Об'ємом 

100м3 

ДБН В.2.5-

74:2013 

п 6.2.6 

Відповідає 

 

 

3.5 Аналіз відповідності первинних засобів пожежогасіння. 

Будівлі, споруди, приміщення, технологічні установки повинні бути 

забезпечені первинними засобами пожежогасіння. 

Залежно від виду вогнегасної речовини існують наступні види 

вогнегасників: водопінні (для гасіння пожеж класів А та В), порошкові (для 

гасіння пожеж класів А, В, С та Е), вуглекислотні (гасіння пожеж класів В та Е). 

Проведемо аналіз відповідності первинних засобів пожежогасіння (далі - 

ПЗПГ) [7] 

Табл 3.6 Аналіз первинних засобів пожежогасіння 

№ Що 

перевіряється 

Фактично Вимагається 

за нормами 

Нормативний 

документ 

Висновок 

1. Наявність 

ПЗПГ 

Є в наявності Повинні бути 

в наявності 

ППБУ 

р V, п 3.6 

Відповідає 

2. Тип 

вогнегасників 

порошкові порошкові, 

водопінні або 

водяні 

ППБУ 

р V, п 3.9 

Відповідає  

3. Кількість 

вогнегасників 

на поверсі 

На кожному 

поверсі 5 

вогнегасників 

в разі площі 

поверху 

більше 100 

м2 кількість 

вогнегасників 

приймаються з 

розрахунку 1 

кг вогнегасної 

речовини на 

кожні 10 

ППБУ 

р V, п 3.9 

Не 

відповідає 
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м2 площі 

підлоги. 

4. Місця 

розташування 

вогнегасників 

Розміщенний 

від підлоги на 

висоті 1.5 м та 

відстані від 

дверей, що 

забезпечує її 

повне 

відкривання  

навішування 

на вертикальні 

конструкції на 

висоті не 

більше 1,5 м 

від рівня 

підлоги до 

нижнього 

торця 

вогнегасника і 

на відстані від 

дверей, 

достатній для 

її повного 

відчинення 

ППБУ  

р V, п 3.10 

Відповідає  

5. Наявність 

пожежних 

щитів 

2 пожежних 

щита 

1 пожежний 

щита 

ППБУ  

р V, п 3.11 

Відповідає 

6. Комплектність 

щита 

вогнегасники - 

3 шт., ящик з 

піском - 1 шт., 

протипожежне 

покривало - 1 

шт., багор або 

лом та гак - 2 

шт., лопати - 2 

шт., сокири - 2 

шт. 

вогнегасники - 

3 шт., ящик з 

піском - 1 шт., 

протипожежне 

покривало - 1 

шт., багор або 

лом та гак - 2 

шт., лопати - 2 

шт., сокири - 2 

шт. 

ППБУ  

р V, п 3.11 

Відповідає  

 

Таким чином можно зробити висновок, що головний пункт про кількість 

вогнегасників на поверсі не відповідає кількості якій вимагається нормативними 

документами та в разі пожежі може не вистачити кількості вогнегасників якими 

можна загасити пожежу яка тільки розвивається. 
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Розділ IV. Організація гасіння пожежі 

4.1 Обстановка пожеж в навчальних закладах 

Загальноосвітні школи будують одно- дво або трьох двоповерховими з    І-

ІІ ступенів вогнестійкості, їх розташовують в одному або кількох будівлях, 

з’єднаних між собою закритими переходами. 

 Планування поверхів шкіл здійснюють так, щоб приміщення навчальних 

класів (ігрові кімнати ) були ізольовані одні від одних для кожного класу. На 

перших поверхах розташовують молодші класи молодшого віку, а також 

кабінети адміністрації, медперсоналу, кухні, ізолятори та інші підсобні 

приміщення. На другому та третьому певерхах евакуаційний вихід з поверху 

цього будинку можуть застосовують зовнішні металеві сходи з торців будівлі. 

Завантаження горючими матеріалами приміщень в навчальних закладах 

знаходиться в межах 30-50 кг/м2 залежно від їх призначення.  

Під час виникнення пожеж на першому поверсі продукти згоряння швидко 

розповсюджуються на сходову клітку та створюють велику загрозу людям, що 

знаходяться на верхніх поверхах. Будівлі шкіл, шкіл-інтернатів та інших 

навчальних закладів будують з неспалимих матеріалів І і II ступенів 

вогнестійкості висотою 1-3 поверхів. Середні та вищі навчальні заклади 

розміщують в багатоповерхових та інших будівлях, а інколи – в будівлях 

підвищеної поверховості. Школи, школи-інтернати та інші навчальні заклади 

розташовуються в декількох корпусах будівель, з’єднаних між собою закритими 

переходами, де знаходяться навчальні класи та лабораторії, закриті спортивні 

споруди, виробничі зони практичного навчання, гуртожитки та ін. Разом з тим, 

зараз ще багато шкіл та інших навчальних закладів розташовуються в будівлях 

III ступеня вогнестійкості з порожнинними важкгорючими конструкціями, а 

інколи, особливо в сільських районах, і в будівлях IV, V ступенів вогнестійкості.  

Будівлі шкіл та інших навчальних закладів мають коридорне планування з 

вестибюлями з однобічним або двобічним розташуванням класів, спеціальних 
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кабінетів та лабораторій. Безпосередньо в будівлях шкіл та інших навчальних 

закладів можуть розташовуватись спортивні зали, клубні приміщення, актові 

зали, бібліотеки та майстерні. Всі ці приміщення повинні мати основні та запасні 

евакуаційні шляхи.  

Горюче навантаження в школах та інших навчальних закладах, в 

основному, знаходиться у межах 30-50 кг/м. кв , а в деяких приміщеннях 

(бібліотеках, архівах, роздягальнях, коморах тощо) воно значно вище. В 

лабораторіях, виробничих майстернях та інших приміщеннях для проведення 

лабораторних та дослідних робіт можуть застосовуватись та зберігатися різні 

хімічні речовини та реактиви, легкозаймисті рідини та різні гази у балонах, 

обладнання, що дорого коштує, установки під високим тиском та інші речовини, 

матеріали та пристрої, які значною мірою можуть ускладнити обстановку на 

пожежах. Розповсюдження вогню та диму в будівлях шкіл відбувається саме так, 

як і в багатоповерхових будівлях з коридорним плануванням поверхів. В умовах 

пожеж відбувається швидке розповсюдження продуктів згоряння сходовими 

клітками, вестибюлями і коридорами та утворюється значна небезпека людям.  

Особливо складна обстановка на пожежах може створюватись тоді, коли 

вони виникають під час проведення новорічних свят, урочистих зборів, 

концертів художньої самодіяльності та інших масових заходів, а також під час 

проведення занять.  

 Будівлі шкіл та інших навчальних закладів обладнуються внутрішніми 

протипожежними водопроводами, витрати води з яких визначаються залежно від 

об’єму та поверховості будівлі.  

Будівлі підвищеної поверховості, де розташовані навчальні заклади, 

обладнують різними системами протипожежного захисту, згідно з вимогами 

державних будівельних норм. [11] 
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4.2 Визначення параметрів розвитку пожежі 

Заняття по вирішенню тактичної задачі передбачене по гасінню пожежі у 

навчальному закладі в приміщенні кухні, яке розташоване на першому поверсі. 

Відповідно до гарнізонного розкладу, по першому повідомленню, на пожежу 

викликаються підрозділи по виклику № 2. 

На основі вивчення оперативно-тактичних характеристики закладу, з 

урахуванням її призначення, як об’єкта з масовим перебуванням людей та 

значною кількістю пожежної навантаги, приймаємо припущення про можливе 

місце виникнення пожежі на першому поверсі  в приміщенні  кухні. 

При пожежі на момент прибуття перших підрозділів приміщення кухні та 

коридор будуть сильно задимлені, пожежа буде поширюватися на всю площу 

приміщення, загрожуючи суміжним приміщенням. [12] 

Приймаємо для подальших розрахунків  

Vл = 0,9 м/хв. 

Час виявлення – τвияв., 2,8 хв..  

Час сповіщення –τспов., 2,5 хв..  

Час збору та виїзду –τзб. в., 1,1 хв..  

Відстань до об’єкту – Lпрям., 2,2 км.  

Швидкість прямування – Vпрям., 35 км/год.  

Час оперативного розгортання – τо. р., 3,8 хв. 

Виходячи з тактичних умов для здійснення оперативних дій по гасінню 

пожежі в навчальних закладах, необхідно застосовувати на гасіння стволи «Б» з 

глибиною гасіння hг=5м. 

Визначаємо періоди розвитку пожежі для проведення розрахунків її 

параметрів. 

Час виявлення 𝜏вияв.= 2,8 хв.; 

Час розвитку на момент прибуття підрозділу: 

τприб.=τвияв.+τспов.+τзб.виїзд.+
Lпрям

Vпрям

60=2,8+2,5+1,1+
2,2∙60

35
=10,1 хв.     (4.1) 
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Час введення сил та засобів: 

τвільн.= τприб+τо.р.=10,1+3,8=13,9 хв.                      (4.2) 

Проводимо розрахунок можливої обстановки на визначені періоди 

розвитку пожежі:  

Визначаємо параметри розвитку пожежі на час її виявлення. Визначаємо 

радіус розвитку пожежі: 

Rп.1=0,5∙Vл
табл∙τвияв.=0,5∙0,9∙2,8=1,26 м.                 (4.3) 

Визначаємо площу пожежі:  

Sпож.1=π∙R2=π∙1,262=5 м2                                (4.4) 

 

5м

8
м

 

Рис 4.1 – Схема розвитку пожежі на виявлення пожежі 

 

Визначаємо параметри розвитку пожежі на час прибуття підрозділів: 

Визначаємо радіус розвитку пожежі: 

Rп.2=0,5∙10∙Vл
табл+Vл

табл∙(τвільн-10)=0,5∙10∙0,9+0,9∙   (10,1--10)=4,59 м  (4.5)                                            

 

Визначаємо площу пожежі: 
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Sпож.2= 
π∙R2

2
= 

3,14∙4,592

2
=33м2                           (4.6) 

Визначаємо фронт пожежі: 

Фп.2=· Rп.2=
180

57
·4,59=14,5 м                                  (4.7) 

                                   

5м
8

м

5м

             

Рис 2 – Схема розвитку пожежі на час прибуття підрозділів 

Визначаємо параметри розвитку пожежі на час введення сил та засобів: 

Визначаємо радіус розвитку пожежі: 

Rп.3=0,5∙10∙Vл
табл+Vл

табл∙(τвільн-10)=0,5∙10∙0,9+0,9∙(13,9-10)==8 м      (4.8) 

Оскільки пожежа вийде за межі спального приміщення до коридору площа 

пожежі буде дорівнювати: 

Sп.3=Sпож.кухня.+Sпож.кор.=35+1,57=41,6 м2                    4.9) 

Sпож.кухня.= a∙b=8∙5=40  м2                              (4.10) 

Sпож.кор.= 
π∙R2

2
= 

3,14∙12

2
=1,6м2                         (4.11) 

Визначаємо фронт пожежі: 

Фп.3=· Rп.3= 
180

57
 ∙8=25,6м                                (4.12) 
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ПК ПК

 

Рис 3 – схема розвитку пожежі на час прибуття підрозділу 

 

4.3 Гасіння пожеж в навчальних закладах 

В пожежно-рятувальних частинах, в радіусі зони виїзду яких розташовані 

дитячі установи, школи та інші навчальні заклади, розробляють оперативні 

документи (картки або плани пожежогасіння).  

В цих документах вказують планування та конструктивні особливості 

будівель, місця розташування і кількість дітей та учнів вдень і вночі, основні і 

резервні шляхи евакуації та інші дані, необхідні керівнику гасіння пожежі для 

організації рятувальних робіт та успішного гасіння пожежі. Начальник чергового 

караулу, в радіусі зони виїзду якого розташований об’єкт, за карткою або планом 

пожежогасіння дорогою уточнює дані про об’єкт та можливу обстановку на 

пожежі.  
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Після прибуття на місце пожежі він негайно встановлює зв’язок з 

адміністрацією та обслуговуючим персоналом і з’ясовує, яких заходів вжито 

щодо евакуації людей та гасіння пожежі. 

Керівник гасіння пожежі, який першим прибуває на пожежу, повинен 

негайно організувати розвідку місця пожежі у декількох напрямках та визначити 

мету і задачі кожній розвідувальній групі. 

Під час розвідки керівник гасіння пожежі визначає: кількість та вік учнів; 

найкоротші та найбезпечніші шляхи евакуації і можливу загрозу для них від 

диму та вогню; чи почалася евакуація учнів і як вона проходить; яку кількість 

обслуговуючого персоналу можна використати для проведення евакуації; стан 

шляхів евакуації і, якщо це необхідно – вводить стволи від автоцистерни та 

внутрішніх пожежних кранів на їх захист.  

Разом з цим швидко організовують видалення диму з приміщень 

коридорів, вестибюлів та сходових кліток шляхом розкривання вікон та 

провітрювання приміщень. Першочергово відкривають вікна з підвітряного 

боку. Двері з задимлених сходових кліток та коридорів, що ведуть до класів, 

лабораторій, та інших приміщень, де є люди, необхідно щільно закривати.  

Евакуацію людей організовують та проводять за планом евакуації, який 

розроблений адміністрацією заздалегідь. Під час виникнення пожеж у школах, 

учнів евакуюють класами під керівництвом класних керівників чи педагогів, які 

проводили заняття в класі, а в дитячих закладах – групами під керівництвом 

вихователів та доглядальниць. В середніх та вищих навчальних закладах 

застосовують усі відомі способи евакуації на пожежах в будівлях з масовим 

перебуванням людей. 

Після прибуття на пожежу керівник гасіння пожежі повинен оцінити 

організацію евакуації дітей та учнів і негайно надати допомогу педагогам та 

вихователям, щоб швидко та планомірно її провести. Першочергово евакуюють 

дітей молодшого віку. Разом з цим керівник гасіння пожежі організовує та 

очолює пошукові групи, які повинні у найкоротший час перевірити приміщення, 

що горять та задимлені, і впевнитися, що там немає людей. Основними шляхами 
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евакуації є сходові клітки, коридори та вестибюлі, які мають безпосередні 

виходи надвір або виходи через окремі приміщення, а також стаціонарні пожежні 

сходи.  

Виведення дітей з задимлених приміщень до безпечного місця 

здійснюється через незадимлені приміщення, розташовані у протилежній від 

місця горіння частині будівлі з наступним виходом дітей надвір.  

Рятування дітей та учнів з приміщень, що горять, задимлених, відрізаних 

вогнем або димом від основних шляхів евакуації, здійснюють пожежники через 

вікна та балкони за допомогою пожежних драбин, автодрабин, колінчастих 

автопідіймачів, а також рятувальних мотузок.  

Під час рятування дітей пожежними драбинами необхідно пам’ятати, що 

дітей дошкільного віку та учнів молодших класів повинні виносити пожежні або 

передавати їх з рук в руки один одному, закріплюючись на пожежній драбині. 

Після евакуації усіх дітей та школярів їх розподіляють на групи або класи, 

проводять перевірку за списками та розміщують у найближчих теплих 

приміщеннях (під час холодного періоду).  

Під час пожеж у дитячих установах, школах та інших навчальних закладах 

керівник гасіння пожежі у всіх випадках повинен ретельно перевірити, чи не 

залишились діти в ігрових , лабораторіях, класах та інших задимлених 

приміщеннях. Слід перевірити, чи немає дітей у шафах, за ними, за різними 

меблями тощо.  

Організація гасіння пожеж. За наявністю достатньої кількості сил і засобів 

одночасно з евакуацією дітей чи учнів та захистом шляхів евакуації від вогню 

вводять стволи для гасіння пожежі. В дитячих установах, школах та інших 

навчальних закладах для гасіння використовують воду, водні розчини 

змочувачів у вигляді компактних та розпилених струменів, що подаються з 

стволів СРК-50, а також повітряно-механічну піну.  

Під час розвинутих пожеж у спортивних та актових залах, клубах, 

виробничих майстернях інших приміщеннях, значних об’ємів та висоти 

застосовують стволи РСП-70 та ін.  
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Гасіння пожеж у хімічних лабораторіях, фізичних та інших спеціальних 

кабінетах, музеях шкіл, бібліотеках, допоміжних приміщеннях та складах, 

залежно від горючого навантаження, обладнання та установок, що розташовані 

в цих приміщеннях, доцільно здійснювати за допомогою повітряно-механічної 

піни середньої кратності, вуглекислоти та вогнегасних порошкових сумішей. Під 

час розвинутих пожеж, коли вогонь може розповсюдитись на верхні поверхи 

фасадами будівель, використовують лафетні стволи, що установлені на 

автодрабинах та автопідіймачах.  

Кількість стволів для гасіння визначають, виходячи з площі горіння, 

кількості приміщень, що горять, та інтенсивності подачі води, величина якої для 

дитячих установ та навчальних закладів, залежно від ступеня вогнестійкості 

будівель, становить від 0,06 до 0,3 л/м2 с.  

В процесі гасіння пожеж необхідно дотримуватись правил безпеки праці, 

які обумовлені пожежною обстановкою та наявністю у лабораторіях та 

спецкабінетах різноманітних вибухо- та пожежонебезпечних речовин і 

матеріалів, а також балонів з газами під тиском та установок під високою 

напругою.  

Успіх гасіння пожеж в навчальних закладах здебільшого залежить від 

оперативності та достовірності отриманих даних під час проведення розвідки 

пожежі, аналізу та прогнозування обстановки, наявності необхідної кількості 

технічних засобів та спеціальних пожежних автомобілів для забезпечення 

безпечної евакуації людей, а також від злагоджених оперативних дій підрозділів 

у взаємодії між собою. [4] 

4.4 Розрахунок сил та засобів на гасіння пожежі 

Визначаємо можливу площу гасіння на час завершення оперативного 

розгортання засобів по фронту розвитку пожежі 

Sга=0,25*α*(R2

-r2)=0,25∙
180

57
+(82-32)= 41,4м2                (4.13) 

Де  r= Rп – hг = 8 – 5 = 3                                (4.14) 

де: hгас==5 м ствол «Б» СРК-50. 
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Потрібну витрату води для гасіння пожежі по фронту гасіння: 

Q
потр
гас =Sгас.∙Іs =41,4·0,08=3,3 л/с                    (4.15) 

Потрібну кількість стволів СРК-50 на гасіння: 

NБ
гас=

Q
потр
гас

Q
Б

=
3,3

3,7
 =0,9                                            (4.16) 

За розрахунками потрібно один ствол Б але для більшої ефективності 

приймаємо 2 ствола Б на гасіння пожежі. 

Потрібну витрату води на захист другого поверху поверху: 

Площу захисту приймаємо рівною площі пожежі: Sзах = Sпож =41,6 м2 

Q
потр
зах =0,25∙Sгас.∙Іs=0,25∙41,6∙0,08=0,9 л/с                (4.17) 

Загальну фактичну витрату води на гасіння та захист: 

NБ
зах=

Q
потр
зах

Q
Б

=
0,9

3,7
=0,24                                   (4.18)  

приймаємо1 ствол Б 

Отже потрібно один ствол на захист 1-го та захист першого поверху 

Загальну фактичну витрату води на гасіння та захист: 

Q
факт
заг =NБ

гас∙Q
Б
+NБ

зах∙Q
Б
=2∙3,7+1∙3,7=11,1 л/с            (4.19) 

Ступень водозабезпечення об’єкту на випадок гасіння пожежі в 

навчальному закладі. Згідно табл. 4.1 Довіднику КГП водовіддача від кільцевої 

водопровідної мережі діаметром 200 мм, при максиамльному тиску (0,2 МПа), 

складає 90 л/с. Таким чином при умові що Qмер = 90 л/с  > Qф.заг = 7,4л/с 

приходимо до висновку, що водопровідна система здатна забезпечити об’єкт 

водою на випадок пожежі. [12] 

Можливість подавання води при установці пожежно-рятувальної машини 

на ставок шляхом визначення граничної відстані: 

При такій схемі гранична відстань буде складати: 

Lгр.=
HH-(Hp±ZM±Zприл)

1,2∙S∙Q2
∙20=

90-(50+0+2)

1,2∙0,015∙(3,7∙1)
2

∙20=3084 м.       (4.20) 
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Фактична відстань до вододжерела значно менше ніж гранична відстань 

подавання води.  

Визначаємо кількості пожежно-рятувальних автомобілів що потрібні для 

подавання води на пожежі: 

NП.М.=
Q

ф
заг

Q
н

=
7,4

0,8∙40
≈1                                          (4.21) 

Приймаємо 1 пожежно-рятувальний автомобіль.  

Кількості особового складу, що потрібен для виконання всіх робіт на 

пожежі: 

Nо/с=Nств Б(ГДЗС)
гас ∙3+Nств Б(ГДЗС)

зах ∙2+NПБ
потр

∙1+Nрозг∙1=2∙3+1∙2+3∙1+1∙1=12 о/с  (4.22) 

Кількість відділень, що потрібні для гасіння пожежі в приміщенні 

столярної майстерні: 

 Nвідд=
Nо/с

Nо/с
відд.

=
12

4
=3 відділення.                                 (4.23) 

 

 

 

 



41 

 

ПК ПК

Б

Б, 50

3,7

ПБ

Д
П

Р
Ч

-1
4

ПГ-25 К-100

Д
П

Р
Ч

-1
4

Р
Е

З
Е

Р
В

б
іб

л
іо

те
ка

фойє

Учбовий 

клас

Учбовий 

клас

їдальня

Кухня

Учбовий 

клас

с
е

кр
е

та
р

д
и

р
е

кт
о

р

М
е

д
и

ч
н
и

й
 

ка
б

ін
е

т

П
ід

с
о

б
н
е

 

п
р

и
м

іщ
е

н
н
я

б
іб

л
іо

те
ка

б
іб

л
іо

те
ка

У
ч
б

о
в
и

й
 

кл
а

с

У
ч
б

о
в
и

й
 

кл
а

с

У
ч
б

о
в
и

й
 

кл
а

с

У
ч
б

о
в
и

й
 

кл
а

с

П
ід

с
о

б
н
е

 

п
р

и
м

іщ
е

н
н
я

П
ід

с
о

б
н
е

 

п
р

и
м

іщ
е

н
н
я

коридор

коридор

1
1
 м

3
0
м

ГДЗС Б

3,7

ПК

Г
Д
З
С

 

 

 

Рис 4 – схема розташування сил та засобів для гасіння пожежі 
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V. Загальні вимоги правил безпеки праці 

 5.1 Безпека праці при проведенні оперативних дій 

З метою забезпечення умов безпечної роботи особового складу Згідно 

“Правил безпеки праці в органах і підрозділах МНС України” необхідно:  

– провести інструктаж з прийманням заліку з особистим підписом з правил 

роботи всього особового складу при гасінні пожежі;  

– надавати негайну допомогу потерпілим. 

– вживати заходів до максимального полегшення умов праці та механізації 

трудомістких процесів; 

– вести безперервне спостереження особисто та через начальників 

оперативних ділянок, начальників караулів та командирів відділень за діями 

особового складу, зміною обстановки на пожежі та вживати заходів, які 

запобігають нещасним випадкам; 

– у разі затяжних пожеж своєчасно організовувати заміну працюючих, їх 

харчування, забезпечення питною водою та відпочинок; 

– надавати негайну допомогу потерпілим. [3] 

5.2 При проведенні збору та виїзду за сигналом тривоги 

– Збір та виїзд чергових караулів за сигналом тривоги має виконуватись 

чітко i швидко. Особовому складу забороняється кидати на шляху руху до гаража 

одяг та інші предмети, зупинятися в проходах i створювати перепони на шляхах 

руху. 

– Під час користування спусковим стовпом не слід торкатися його 

поверхнінезахищеними частинами тіла. Кожен має витримувати необхідний 

інтервал, слідкувати за тим, хто спускається попереду. 

– Порядок посадки особового складу чергових караулів у пожежні автомо-

білі згідно з табелем обов'язків оперативного розрахунку (в гаражі чи поза ним) 

установлюється наказом начальника пожежно-рятувального підрозділу, 

виходячи з умов забезпечення безпеки i місцевих особливостей. Водій перед 

виїздом має упевнитись, що всі відсіки автомобіля зачинені і на шляху виїзду з 
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гаража відсутні люди або сторонні предмети. Забороняється під час посадки 

пробігати перед автомобілями, що виїжджають. 

– Якщо посадка передбачена поза будівлею пожежного депо, вихід 

особового складу на майданчик допускається тільки після виїзду автомобіля з 

гаража. Посадка вважається закінченою тільки тоді, коли особовий склад 

оперативного розрахунку займе свої місця в автомобілі i зачинить двері кабіни. 

Забороняється подавати команду про рух автомобіля до закінчення посадки 

особового складу. 

– Пiд час руху автомобіля особовому складу оперативного розрахунку 

забороняється палити, висовуватися з вiкон, відчиняти двері, стояти на 

підніжках, крім тих випадків, коли це визначено інструкцією з експлуатації 

автомобіля (прокладання рукавної лінії). 

– Начальник караулу або керівник пожежно-рятувального підрозділу, що 

виїхали на чолі караулу до місця виклику, зобовязані забезпечувати виконання 

водієм Правил дорожнього руху. Відповідальність за безпеку руху пожежного 

автомобіля несе водій. Вiн зобов'язаний точно виконувати чинні Правила 

дорожнього рух 

– Особовий склад караулу, що прибув до місця виклику, виходить з кабіни 

пожежного автомобіля тільки за розпорядженням командира відділення або 

старшої посадової особи, яка прибула на чолі караулу. 

– У нічний час стоянка пожежного автомобіля має позначатися приладами 

освітлення, при цьому повинна включатися аварійна світлова сигналізація. [3] 

5.3 При проведенні розвідки пожежі 

Пiд час проведення розвiдки пожежі група розвiдки 

зобов'язана:–прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних 

конструкцій та можливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати 

пройдений шлях; 

–відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого 

викиду полум'я і розжарених продуктів горіння; 
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– рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з 

вікнами; 

– входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати 

(посудини) під високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, бактеріологічні, 

радіоактивні речовини, тільки після узгодження з адміністрацією об'єкта 

дотримуючись рекомендованих правил безпеки; 

– негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, 

інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття. 

– забороняється входити у приміщення, де зберігаються ЛЗР i ГР або 

можуть утворюватися вибухонебезпечні суміші, з відкритим вогнем, вмикати 

освітлення, електроліхтарі. [3] 

5.4 При проведенні оперативного розгортання  

Пiд час оперативного розгортання забороняється: 

– розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля; 

– освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- i теплокомунікацій 

відкритим вогнем; 

– спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючих протигазів та 

рятувальної мотузки; 

– одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола 

під час підйому на висоту i роботи на висоті; 

– перебувати під вантажем під час його пiдйому чи спускання на мотузках; 

– переносити інструмент, повернений робочими поверхнями (ріжучими, 

колючими та iн.) за напрямком руху, а поперечні пилки та пилки-ножівки - без 

чохлiв; 

– подавати воду в незакрiпленi рукава до виходу ствольникiв на вихідні 

позиції або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із 

розрахунку не менше однієї рукавної затримки на кожний рукав); 

– підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою. 
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– під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, 

щоб уникнути падіння ствольника i розриву рукавів. Подавання води 

дозволяється тільки за наказом безпосередніх начальників. 

– пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути 

відрізані вогнем або не опинились в зоні горіння у разі розвитку пожежі.У разі 

перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, що піднялися 

по них, вказати нове місце встановлення драбин та інші шляхи спуску. 

– за умови існування можливої загрози вибуху під час оперативного 

розгортання прокладання рукавних ліній особовим складом необхідно 

здійснювати перебіжками, використовуючи наявні укриття (канави, стіни тощо). 

[3] 

5.5 При проведенні робіт по рятуванню людей і при саморятування 

– рятувальні роботи проводяться з дотриманням заходів, щоб не заподіяти 

шкоди людям, яких рятують. 

– під час рятування людей на пожежі (аварії, стихійному лиху) керівник 

гасіння пожежі зобов'язаний визначити порядок i способи рятування людей 

залежно від обставин i стану людей, яким необхідно надати допомогу. 

– забороняється користуватися для рятування та саморятування мокрими 

та вологими рятувальними мотузками, а також тими, що не знаходяться у 

оперативному розрахунку. 

– рятування та саморятування можна починати тільки переконавшись, що 

довжина мотузки забезпечує повний спуск на землю (балкон i т.ін.), рятувальна 

петля надійно закріплена на особі, яку рятують (при саморятуванні за 

конструкцію споруди), а рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. 

Саморятування i рятування проводиться особовим складом у рукавицях, щоб 

запобігти травм рук. [3] 

5.6 Під час гасіння пожеж 

– під час проведення оперативних дій в непридатному для дихання 

середовищі особовий склад має виконувати роботи в ізолюючих протигазах з 

дотримуванням вимог безпеки. 
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– під час гасіння пожеж кожен працівник зобов'язаний слідкувати за 

змінами обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом 

технологічного обладнання i, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом 

подачі встановленого сигналу попередити всіх працюючих на небезпечній 

ділянці та керівника гасіння пожежі для забезпечення негайного відходу 

особового складу в безпечне місце. 

– при ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед 

гасінням вживаються заходи щодо: 

- перекриття заглушок на газопроводі; 

- відключення подачі електроенергії; 

- зниження температури і видалення диму з приміщення; 

- охолодження виявлених балонів з газом і їх евакуації під прикриттям 

водяного струму. 

– забороняється під час гасіння пожежі використовувати вантажні та 

пасажирські ліфти для піднімання особового складу і пожежно-технiчного 

обладнання. Допускається використання тільки ліфтів, спеціально передбачених 

для цих цілей у будівлях підвищеної поверховості. 

 – при роботі на висоті слід застосовувати страхувальнi пристосування, які 

виключають можливість падіння осіб, що працюють при цьому: 

– робота на драбині зі стволом (ножицями та iн.) дозволяється тільки після 

закріплення пожежника карабіном; 

– під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною 

мотузкою; 

– для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік; 

– забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення 

подачі води, а також знаходження особового складу на вкритій кригою покрівлі, 

на покриттях, що провисли, та на ділянках перекриттів з ознаками горіння; 

– у зимовий час, рухаючись по даху, необхідно придержуватись за коньок 

(верхню частину даху) та інші стійкі предмети. 
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– за умов низьких температур КГП має забезпечити безпечні умови праці 

людей для запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, організацію 

своєчасної підміни особового складу i відпочинку в теплих приміщеннях, 

надання першої долікарняної допомоги, на затяжних пожежах - гаряче 

харчування i зміну спецодягу. 

– водіям (мотористам) при роботі на пожежі забороняється без команди 

керівника гасіння пожежі подавати воду (піну, вогнегаснi суміші, 

електроенергію тощо) чи припиняти їх подачу, переміщувати автомобіль 

(мотопомпу), проводити будь-які пересування пожежних автодрабин i 

автопідйомників, а також залишати без нагляду автомобілі, мотопомпи та 

працюючі насоси. 

– під час роботи з електроінструментом, прожекторами i приладами 

необхідно: 

– тримати i переносити інструменти i прилади тільки в гумових i 

прогумованих рукавицях; 

– перед запуском електроінструменту одягнути захисні окуляри; 

– встановити прожектори i прилади на міцну i стійку основу в тих місцях, 

де немає небезпеки попадання на них води (піни); 

– вимикати електроінструмент під час перерви подавання струму i у разі 

переміщення на нове місце роботи. 

– забороняється передавати електрифікований інструмент особам, які не 

мають допуску для роботи з ним. 

– особовий склад на пожежі (під час аварії, стихійного лиха) зобов'язаний 

постійно слідкувати за появою обвислих (обірваних, обгорілих) електричних 

проводів у місцях роботи ствольникiв, при розбиранні конструкцій будівель, 

встановлюванні драбин i прокладанні рукавних ліній та своєчасно доповідати 

про них керівнику гасіння пожежі, а також негайно застерігати осіб, які 

працюють у небезпечній зоні. доки не буде встановлено, що виявлені проводи 

знеструмленi, необхідно вважати їх під напругою i дотримуватись відповідних 

заходів безпеки. 
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– електричні мережі і установки під напругою вище 220 В відключають 

представники енергослужби (енергонагляду). [3] 
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ВИСНОВКИ 

В даній комплексній курсовій роботі було розглянуто пожежну безпеку 

ЗОШ №1 за вулицею Героїв Небесної Сотні, 71. та заходи спрямовані на 

підвищення професійної підготовки особового складу пожежно рятувальних 

підрозділів ,які розташовані в Чернівецькій області, смт Глибока. 

На території школи знаходиться головний корпус середніх та старших 

класів, корпус солодших класів, тир, гаражі та газова котельня. 

Виконавши дану комплексну курсову роботу було розглянуто: 

1. Характеристика об'єкту (будівлі, споруди, технологічного процесу). 

Головний корпус середніх та старших класів  - будівля двохповерхова, II-го 

ступеня вогнестійкості, розміром 60 х 43 м. загальною площею в плані -2580 кв. 

м. Будинок без підвалу та горища. Висота будівлі - 9 м. 

2. Розглянули основні питання державного нагляду у сфері техногенної та 

пожежної безпеки  

3. Моніторинг стану техногенної (пожежної) безпеки, в результаті якого 

було визначено фактичний ступінь вогнестійкості будівлі - ІІ, що відповідає 

допустимому ступеню вогнестійкості - ІІ.; та була проведена: перевірка 

відповідності об'ємно-планувальних рішень; перевірка відповідності 

евакуаційних шляхів та виходів; перевірка зовнішнього та внутрішнього 

протипожежного водопостачання; перевірка відповідності автоматичної 

пожежної сигналізації; перевірка відповідності автоматичної установки 

пожежогасіння; перевірка відповідності систем зв'язку та оповіщення про 

надзвичайну ситуацію;перевірка відповідності первинних засобів 

пожежогасіння; перевірка відповідності генерального плану. 

4. Розрахунок сил та засобів для ліквідації надзвичайної ситуації (пожежі) 

на об'єкті, в результаті якого було визначено клас пожежі А1 та вибрано 

вогнегасну речовину для гасіння можливої пожежі, вибрано пожежну та 

аварійно-рятувальну техніку для ліквідації надзвичайної ситуації. 

5. Правила безпеки праці під час ліквідації надзвичайної ситуації (пожежі) 

на об'єкті, а саме: Безпека праці при проведенні оперативних дій, при проведенні 
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збору та виїзду за сигналом тривоги, при проведенні розвідки пожежі, при 

проведенні оперативного розгортання, при проведенні робіт по рятуванню 

людей і при саморятування, під час гасіння пожеж. 
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Пожежно-технічне обладнання, що залучається
до ліквідування пожежі

Переносний 

(пожежний) 

ствол СРК-50

Рукавний 

водозбирач

ВР-125

Дихальний 

апарат Dräger

РSS 4000

Рукавне розгалуження 

РТ-80

Автоцистерна пожежна

АЦ-40(130) 63Б

Автоцистерна пожежна 

АЦ-4-60 (530905)-515М



УДОСКОНАЛЕННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 
ОСОБОВОГО СКЛАДУ ДПРЧ -14

Пропоную вдосконалення рівня професійної підготовки більш ретельним вивченням 

обов’язків під час службової та самостійної підготовки.

Основними завданнями службової підготовки є:

■ підвищення рівня знань, умінь, навичок та професійних якостей особового складу 

з метою забезпечення його здатності до виконання завдань;

■ підвищення рівня компетентності особового складу органів та підрозділів

цивільного захисту під час ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій;

■ вивчення нормативно-правових актів та інших документів, необхідних для 

виконання завдань за призначенням та які регламентують діяльність органів та 

підрозділів цивільного захисту.



Питання тестів які були проведено 

серед о/с

• обов’язки під час розвідки

• обов’язки під час рятування людей 

• обов’язки під час роботи зі стволом

• обов’язки під час прокладання рукавних ліній

• обов’язки під час роботи з розкривання і розбирання 
конструкцій

• обов’язки газодимозахисника



Результати тестів серед караулів
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Висновки
■ В даній комплексній курсовій роботі було розглянуто пожежну безпеку ЗОШ №1 за вулицею Героїв

Небесної Сотні, 71. та заходи спрямовані на підвищення професійної підготовки особового складу
пожежно рятувальних підрозділів ,які розташовані в Чернівецькій області, смт Глибока.

■ На території школи знаходиться головний корпус середніх та старших класів, корпус солодших класів,
тир, гаражі та газова котельня.

■ Виконавши дану комплексну курсову роботу було розглянуто:

■ 1. Характеристика об'єкту (будівлі, споруди, технологічного процесу). Головний корпус середніх та
старших класів - будівля двохповерхова, II-го ступеня вогнестійкості, розміром 60 х 43 м. загальною
площею в плані -2580 кв. м. Будинок без підвалу та горища. Висота будівлі - 9 м.

■ 2. Розглянули основні питання державного нагляду у сфері техногенної та пожежної безпеки

■ 3. Моніторинг стану техногенної (пожежної) безпеки, в результаті якого було визначено фактичний
ступінь вогнестійкості будівлі - ІІ, що відповідає допустимому ступеню вогнестійкості - ІІ.; та була
проведена: перевірка відповідності об'ємно-планувальних рішень; перевірка відповідності
евакуаційних шляхів та виходів; перевірка зовнішнього та внутрішнього протипожежного
водопостачання; перевірка відповідності автоматичної пожежної сигналізації; перевірка відповідності
автоматичної установки пожежогасіння; перевірка відповідності систем зв'язку та оповіщення про
надзвичайну ситуацію;перевірка відповідності первинних засобів пожежогасіння; перевірка
відповідності генерального плану.

■ 4. Розрахунок сил та засобів для ліквідації надзвичайної ситуації (пожежі) на об'єкті, в результаті якого
було визначено клас пожежі А1 та вибрано вогнегасну речовину для гасіння можливої пожежі, вибрано
пожежну та аварійно-рятувальну техніку для ліквідації надзвичайної ситуації.

■ 5. Правила безпеки праці під час ліквідації надзвичайної ситуації (пожежі) на об'єкті, а саме: безпека
праці при проведенні оперативних дій, при проведенні збору та виїзду за сигналом тривоги, при
проведенні розвідки пожежі, при проведенні оперативного розгортання, при проведенні робіт по
рятуванню людей і при саморятування, під час гасіння пожеж.


